
Beschl.-Nri 4
STADT LANDSHUT

Auszug
aus der Sitzungs-Niederschrift

des BaUsenats vom 02.12.2022

Die Behandlung des Tagesordnungspunktes war éffentlich.

Referentin: i. A. Architekfin Sonja Geiner

 

Betreff: Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 09-1 5/7 "Zwischen Veldener StraBe

und Am Schopperfeld" im beschleunigten Verfahren gem. § 13a BauGB
(Bebauungsplan der InnenenMicklung); ,
l. Prflfung der Stellungnahmen nach § 4 Abs. 1 BauGB

i_r_n Zusammenhang mit der Uhterrichtung der
Offentlichkeit gem. § 13a Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 BauGB

ll. Prfifung der Stellungnahmen gem. § 13a Abs. 3 Satz1 Nr. 2 BauGB
HI. Billigungsbeschluss

Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen der Offentlichkeit gem. § 13a Abs. 3 Satz 1

Nr. 2 BauGB und berUhrter Behérden sowie sonstiger Tréger Offentlicher Belange nach § 4
Abs. 1 BauGB im Zusammenhang mit der Unterrichtung der Offentlichkeit gem. § 13a Abs. 3

Satz 1 Nr. 2 BauGB in der Zeit vom 12.01.2021 bis einschl. 12.02.2021 zur Aufstellung des
Bebauungsplanes Nr. 09-15/7 ,,Zwischen Veldener Strafse und Am Schopperfeld" vom
18.12.2020:

I. Priifung der Stellungnahmen nach § 4 Abs. 1 BauGB im Zusammenhang mit der

Unterrichtung der Offentlichkeit gem. § 13a Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 BauGB

Im Rahmen des Verfahrens nach § 4 Abs. 1 BauGB im Zusammenhang mit der Unter-
richtung der Offentlichkeit gem. § 13a Abs. 3 Satz 1 Nr. '2 BauGB wurden, mit Terminstellung
zum 12.02.2021, insgesamt 36 berUhrte Behérden und sonstige Tréger éffentlicher Belange

”beteiligt. 17 berflhrte Behérden und sonstige Tréger Offentlicher Belange haben eine
Stellungnahme abgegeben.

1. Ohne Anrequnqen haben 2 berflhrte Behérden und sonstiqe Tréqer éffentlicher

Belanqe Kenntnis qenommen:

1.1 Stadt Landshut, Bauamtliche Betriebe

mit E—Mail vom 21.01.2021



1.2

2.1

2.2

Stadtjugendring, Landshut
mit E-Mail vom 01.02.2021

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von den ohne Anregungen eingegangenen Stellungnahmen der vorgenannten
berUhrten Behérden und sonstigen Trégern dffentiicher Belange wird Kenntnis
genommen.

Anrequnqen haben 14 berUhr‘te Behérden und sonstiqe Tréqer éfientiicher Belanqe
vorgebracht:

M-Net Telekommunikations GmbH, M0nchen
mit E—Mail vom 14.01.2021

Berinch Ihrer Spartenanfrage teilen wir Ihnen hiermit mit, dass M—net KEINE

Versorgungsleitungen im betroffenen Bereich verlegt hat und derzeit KEINE
Baumafsnahmen in diesem Gebiet plant.

Falls Sie diesberglich noch Rackfragen haben, stehen wir Ihnen selbstversténdlich
gerne zur Verngung.

Beschfuss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Freiwillige Feuerwehr Landshut
mit E-Mail vom 18.01.2021

Sonstige fachliche Informationen und Empfehlungen:

1. Fléchen fUr die Feuerwehr

Bei geplanten ErschlieBungen sind die Mindestanforderungen der technischen

Baubestimmungen ,,Fléchen fUr die Feuerwehr“ (DIN 14090) zu beachten.
Zu Nutzungseinheiten, in denen die Oberkante der Brilstung notwendiger Fenster
mehr als 8 m Uber der Geléndeoberfléche liegt und kein zweiter baulicher

Rettungsweg vorhanden ist, ist eine Zufahrt und Aufstellfléche nach DIN 14090
,,Fléchen f0r die Feuerwehr“ auf Grundstflcken zu schaffen.

Wenn sich Schutzobjekte ganz/teilweise mehr als 50m von dffentlichen

Verkehrsfléchen entfemt liegen, ist eine Zufahr‘c nach DIN 14090 anzulegen und
auszuschildern.

2. Rettungswege Uber Leitem der Feuerwehr

FUr dieses Gebiet steht ein Rettungsgerét der Feuerwehr zur Sicherstellung fUr
Gebéude, bei denen die Brflstungshéhe zum Anleitern bestimmter Fenster und
Balkonen mehr als 8m Uber der Geléndeoberfléche liegt, zur Verfflgung.

3. Léschwasserversorgung ‘

Zur Abdeckung des Grundschutzes f0r die Léschwasserversorgung ist die DVGW
W 405 zu beachten.



2.3

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Da sich die Planung im Vergleich zur letzten Beteiligung deutlich veréndert hat, wurde
die Feuerwehr der Stadt Landshut um eine erneute SteHungnahme gebeten.

Dort wird gesagt, dass die Haupteingéngel—zugénge aller Objekte eigentflch nicht mehr
als 50 m Laufweg von der dffentlichen StraBe entfernt liegen dUrften um wirksame
Léscharbeiten und die Durchfflhrung einer Menschenrettung im Sinne des Art. 12
BayBO gewéhrleisten zu kénnen.
Aufgrund der Topographie und Lage der geplanten Objekte, ist eine Begradigung und
Erstellung einer Zufahrt/Aufstellfléche nicht méglich.

Darum werden folgende Kompensationsmaflnahmen von der Feuerwehr gefordert, um

die Arbeiten der Feuerwehr zu erleichtern und die Nachteile durch die fehlende
normgerechte Feuerwehrzufahrt auszugleichen:

- Es ist fUr die beiden Wohngebéude, die mehr als die beschriebenen 50m von der
dffenflichen StraBe Hagen, ein zweiter baulicher Rettungsweg zu schaffen.

— Es ist eine Rauch— u. Wérmeabzugsanlage mit manueller Auslbsung zu realisieren.

— Weiter ist eine feste Léschwasserversorgung auf dem Gelénde zu schaffen. Dies
kann durch eine feste Verrohung im Erdreich mit einer verschlieflbaren
Einspeiseméglichkeit von der Veldener StraBe und einer verschliefibaren
En’mahmestelle mit vorgehaltenem Verteiler und einem 5m Faltschlauch sein. Die

beiden Késten sind mit einem von der Feuerwehr gebréuchlichen Werkzeug zu
éfinenden SchHeBung auszurUsten.

- Zur besseren Orientierung der Einsatzkréfte ist an der Veidener Strafse ein
Lageplantableau mit Darstellung aller Wohngebéude und deren Zugénge
anzubringen.

FUr alle Beiange des vorbeugenden Brandschutzes ist sich laut der Feuerwehr mit der
Bauaufsicht der Stadt Landshut in Verbindung zu setzen.
Far die Bebauungsplanfestsetzungen bedeutet dies eine Vergréflerung der Baufenster

der beiden betroffenen Gebéude um einen zweiten baulichen Rettungsweg

(Aquentreppe Oder zweites Treppenhaus) schaffen zu kénnen. Die restlichen

KompensationsmaBnahmen sind Teil der Objektplanung abgehandelt. Die Umsetzung
der UberprUfung wird Laufe des Verfahrens festgelegt.

Staatliches Bauamt Landshut
mit Schreiben vom 13.01.2021

Von Seiten des staatlichen Bauamts Landshut bestehen keine Einwénde. Es ist jedoch
Punkt 2.5 zu beachten.

Sonstige fachliche lnformationen und Empfehlung:

Wir weisen darauf hin, dass das Plangebiet in unmittelbarer Néhe einer stark

befahrenen StraBe liegt. Es ist mit erheblichen Emissionen zu rechnen (Lérm, Staub
usw.) AnsprUche irgendwelcher Art gegenUber dem StrafLenbaulasttréger kbnnen
diesberglich nicht geltend gemacht werden.

Die Kosten fflr evtl. notwendige Lérmschutzmafsnahmen sind nach dem
Bundesimmissionsschutzgesetz von der Gemeinde zu tragen.
Abwésser aller Art und Niederschlagswasser dUrfen nicht auf StraBengrund abgeleitet

werden. An den Abflussverhéltnissen des StraBenwassers darf nichts geéndert
werden.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keyrsner)



2.4

2.5

Von der zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

in einer schalltechnischen Untersuchung (Méhler + Partner Ingenieure AG, Bericht Nr.
700—6487 vom November 2022) wurden die Ein— und Auswirkungen der zuki‘mftigen
Verkehrs- und Anlagengeréusche auf und durch das geplante Vorhaben prognostizier‘t

und mit den Anforderungen an den Schallschutz im Stédtebau entsprechend der DIN
18005, 16. BlmSchV und TA Lz'a'rm beur’ceilt.
Es wurden entsprechende Vorgaben in die Festsetzungen durch Text und in die
Festsetzungen durch Planzeichen aufgenommen.

FUr die Entwésserung des Nettobaulands wird durch ein Fachbflro ein Konzept geplant
und in der Hochbauplanung umgesetzt. Eine Ableitung auf Straflengrund ist dabei nicht
vorgesehen.

Landratsamt Landshut, Gesundheitsamt

mit Schreiben vom 15.01.2021

Keine Einwénde aus hygienischen Grflnden.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Bayerisches Landesamt fUr Denkmalpflege, MUnchen
mit E-Mail vom 20.01.2021

Bodendenkmaipflegerische Belange;

Im oben genannten Planungsgebiet liegt folgendes Bodendenkmal:

D—2-7438-0466, Siedlung des spéten Mitteialters bzw. der frUhen Neuzeit.

Bodendenkméler sind gem. Art. 1 BayDSchG in ihrem derzeitigen Zustand vor Ort zu
erhalten. Der ungestérte Erhalt dieser Denkméler vor Ort besitzt aus Sicht des
Bayerischen Landesamts fUr Denkmalpflege Prioritét. Weitere Planungsschritte sollten

diesen Aspekt bereits berUcksichtigen und Bodeneingriffe auf das unabweisbar
notwendige Mindestmafl. beschrénken.

Das Bayerische Landesamt fUr Denkmalpflege empfiehlt eine Umplanung des
Vorhabens zu prUfen, um Eingriffe in die Denkmalsubstanz zu vermeiden oder zu
verringem. Dies kénnte z.B. durch Verlagerung / Umplanung des Vorhabens an einen

anderen Standort geschehen. Bei der Auswahl von aus denkmalfachlicher Sicht
geeigneten Standorten berét das Bayerische Landesamt fUr Denkmalpflege geme.
Kontakt zusténdiger Referent

Fachliche Hinweise entnehmen Sie bitte auch unserer BroschUre ,,Bodendenkméler in
Bayern. Hinweise fUr die kommunale Bauieitplanung“

(https://www.blfd.bayem.de/mam/abteilungen__und__aufgaben/bodendenkmaipflege/kom
munale_ bauleitplanung/2018_broschuerefikommunaIe-bauleitplanung.pdf)

Eine Orientierungshilfe bietet der foenflich unter http://www.denkmal.bayern.de
zugéngliche Bayerische DenkmaI—Atlas. DarUber hinaus stehen die digitalen
Denkmaldaten fUr Fachanwender als Web Map Service (WMS) zur Verngung und
kénnen so in Iokale Geoinformationssysteme eingebunden werden. Die URL dieses
Geowebdienstes 1autet: http:/lwww.geodaten.bayern.de/ogc/ogc_denkmal.cgi?
Bitte beachten Sie, dass es sich bei 0.9. URL nicht um eine Internetseite handelt,

sondern um eine Schnittstelle, die den Einsatz entsprechender Software erfordert.



Es ist daher erforderlich, die genannten Bodendenkméler nachrichtlich in der

markierten Ausdehnung in den Bebauungsplan zu Ubemehmen, in der Begrflndung
aufzufflhren sowie auf die besonderen Schutzbestimmungen hinzuweisen (gem. § 9
Abs. 6 BauGB) und im zugehbrigen Kartenmaterial ihre Lage und Ausdehnung zu
kennzeichnen (PlanzV 90 14.3).

Die aktuellen Denkmalfléchen kénnen durch WMS-Dienst heruntergeladen werden.

Sollte nach Abwégung aller Belange im Fall der oben genannten Planung keine
Méglichkeit bestehen, Bodeneingriffe durch Umplanung voHsténdig oder in groBen
Teilen zu vermeiden bzw. ist eine konservatorische Uberdeckung des Bodendenkmals
nicht mégiich, ist als ErsatzmaBnahme eine archéologische Ausgrabung
durchzufflhren.

Wir bitten Sie folgenden Text in die textlichen Hinweise auf dem Lageplan und ggf. in
den Umweltbericht zu Ubernehmen:

FUr Bodeneingriffe jeglicher Art im Geitungsbereich des Bebauungsplanes ist eine
denkmalrechtliche Erlaubnis gem. Art. 7.1 BayDSchG notwendig, die in einem
eigensténdigen Erlaubnisverfahren bei der zusténdigen Unteren
Denkmalschutzbehérde zu beantragen ist.

Das Bayerische Landesamt fUr Denkmalpflege wird in diesem Verfahren die fachlichen
Anforderungen formulieren.

Bitte beachten Sie die folgenden Hinweise:
Archéologische Ausgrabungen kénnen abhéngig von Ad und Umfang der erhaltenen

Bodendenkméler einen gréBeren Umfang annehmen und mfissen frtheitig geplant
werden. Hierbei sind Vor— und Nachbereitung der erforderlichen Arbeiten zu
berflcksichtigen (u.a. Durcthhrungskonzept, Konservierung und Verbleib der Funde,
bei Grabfunden auch Anthropologie).

Ist eine archéologische Ausgrabung nicht zu vermeiden, soll bei der Verwirklichung von

Bebauungsplénen grundsétzlich vor der Parzellierung die gesamte Planungsfléche
archéologisch qualifiziert untersucht werden, um die Kosten fUr den einzelnen

Bauwerber zu reduzieren (ng. BayVGH, Urteil v. 4. Juni 2003, Az.: 26 B 00.3684, EzD
2.3.5 Nr. 3 / Denkmalpflege Informationen des BLfD 2004/! (B 127), 68 ff. [mit Anm. W.
K. Géhner]; BayVG Manchen, Urteil v. 14. September 2000, Az.: M 29 K 00838, EzD
2.3.5 Nr. 2). Wir bitten darum, die Entscheidungsgremien mit diesem Hinweis zu
befassen und stehen fUr die Erléuterung der Befunderwartung und der damit
verbundenen Kostenbelastung aus derzeitiger fachlicher Sicht gerne zur Verngung.

Fachliche Hinweise zur Abstimmung kommunaler Planungen mit Belangen der

Bodendenkmalpflege entnehmen Sie auch bitte der BroschUre ,,Bodendenkméler in
Bayern. Hinweise fUr die kommunale Bauleitplanung.“

(https://wvwv.blfd.bayem.de/mam/abteilungenmund_aufgabenlbodendenkmalpflege/kom
munale__ bauleitplanung/2018_broschuere_kommunale—bauleitpianung.pdf)

Als Alternative zur archéologischen Ausgrabung kann in bestimmten Féllen eine
Konservatorische Uberdeckung der Bodendenkm'a'ler in Betracht gezogen werden.

Eine Konservatorische Uberdeckung ist oberhalb des Befundhorizontes und nur nach
Abstimmung mit dem BLfD zu realisieren (z.B. auf Humus Oder kolluvialer

Uberdeckung). Vgl. zur Anwendung, Austhrung und Dokumentation einer
Konservatorischen Uberdeckung
httpszllwww.blfd.bayern.de/mam/information_und__service/fachanwender/dokuvorgaben
__apri|__24020. pdf

sowie

httpsz/lwww.blfd.bayern.de/mam/information_und_service/fachanwender/dokuvorgaben
_apri|_2 020.pdf

der Punkt 1.12 Dokumentation einer Konservatorischen Uberdeckung. Das Bayerische

Landesamt fUr Denkmalpflege berét in Abstimmung mit der Unteren



2.6

2.7

Denkmalschutzbehérde bei der PrUfung alternativer Planungen unter
denkmalfachlichen Gesichtspunkten.

Die mit dem Bayerischen Staatsministerium des Innern abgestimmte Rechtsauffassung
des Bayerischen Staatsministeriums fUr Wissenschaft, Forschung und Kunst und des
Bayerischen Landesamts fUr Denkmalpflege zur Uberplanung von (Boden—)
Denkmélern entnehmen Sie bitte unserer Homepage:

https://www.blfd.bayem.de/mam/information_und__service/fachanwender/rechfliche_gru
ndlagen _Uberplanung_bodendenkméler.pdf

(Rechtliche Grundlagen bei der Uberplanung von Bodendenkmélem).

Die Untere Denkmalschutzbehérde erhélt dieses Schreiben per E-Mail mit der Bitte um
Kenntnisnahme. FUr augemeine RUckfragen zur Beteiligung des BLfD im Rahmen der
Bauleitplanung stehen wir selbstversténdlich gerne zur Verffigung.

Fragen, die konkrete Belange der Bau- und Kunstdenkmalpflege oder

Bodendenkmalpflege betreffen, richten Sie ggf. direkt an den fUr Sie zusténdigen
Gebietsreferenten der Praktischen Denkmalpflege (www.blfd.bayem.de).

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Bereits Mitte 2021 wurden durch die untere Denkmalschutzbehérde bei der Stadt

Landshut erste Grabungen durchgeffihrt. Dabei haben sich keine Funde ergeben. Bei
den anstehenden Abbrucharbeiten, die noch wéhrend des Iaufenden

Aufstellungsverfahrens durchgefflhrt werden sollen, findet eine Begleitung durch die
untere Denkmalschutzbehérde statt. Allgemein befindet sich das Amt far
Stadtentwicklung und Stadtplanung der Stadt Landshut als Tréger der kommunalen
Planungshoheit im Austausch mit der unteren Denkmalschutzbehérde berglich des o.

g. Bodendenkmales. Das Baufeld kann dann im Anschluss und damit vor Satzungs-
beschluss fUr die Bebauung freigegeben warden.

Bayernwerk, Altdorf
mit E-Mai! vom 25.01.2021

Da im Geltungsbereich der Planung keine An1agen der Bayernwerk Netz GmbH
vorhanden sind, besteht mit dem Vorhaben unser Einversténdnis.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Deutsche Telekom Technik GmbH
mit E-Mai1 vom 01.02.2021

Vielen Dank fUr die Information. 1hr Schreiben ist am 11.01.2021 per E-Mai1 bei uns
eingegangen.

Die Telekom Deutschland GmbH (nachfolgend Telekom genannt) -— als

Netzeigentflmerin und Nutzungsberechtigte i. S. v. § 68 Abs. 1 TKG - hat die Deutsche
Telekom Technik GmbH beauftragt und bevollméchtigt, alle Rechte und Pflichten der
Wegesicherung wahrzunehmen sowie aHe Pianverfahren Dritter entgegenzunehmen
und dementsprechend die erforderlichen Stellungnahmen abzugeben. Zu der 0.9.

P1anung nehmen wir wie foigt Stellung: Im Geltungsbereich befinden sich



2.8

2.9

Telekommunikationslinien der Telekom, die durch die geplanten BaumaBnahmen
méglicherweise beruhrt werden (siehe Bestandsplan in der Anlage - dieser dient nur
der Information und verliert nach 14 Tagen seine GUItigkeit). Wir bitten Sie, bei der
Planung und Bauausthrung darauf zu achten, dass diese Linien nicht veréndert
werden mUssen bzw. beschédigt werden. Hinsichtlich geplanter Baumpflanzungen ist
das "Merkblatt Béume, unterirdische Leitungen und Kanéle" der
Forschungsgesellschaf’c fUr StraBen- und Verkehrswesen, Ausgabe 2013 — siehe hier u.
a. Abschnitt 6 - zu beachten. Wir bitten sicherzustellen, dass durch Baumpflanzungen
der Bau, die Unterhaltung und Erweiterung der Telekommunikationslinien nicht
behindert werden.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Unter Punkt 4 der Hinweise durch Text wird darauf hingewiesen, dass Sparten in
geeigneter Art und Weise zu schutzen sind oder bei Umverlegung rechtzeitig eine
Abstimmung mit den Netzbetreibem herbeizufUhren ist. Im gleichen Punkt wird darauf
hingewiesen, dass das ,,Merkblatt fiber Baumstandorte und unterirdische Ver— und
Entsorgungsanlagen“ zu beachten ist.

Regierung von Niederbayem
mit E—Mail vom 02.02.2021

Die Stadt Landshut beabsichtigt die Aufstellung eines Bebauungsplanes Nr. 09-15/7
,,Zwischen Veldener StraBe und Am Schopperfeid“, um die bauplanungsrechtlichen
Voraussetzungen fUr eine Nachverdichtung zu schaffen.
Erfordernisse der Raumordnung stehen dieser Planung grundsétzlich nicht entgegen.
FUr eine abschiieBend positive landesplanerische Stellungnahme bedarf es jedoch
genauerer Festsetzungen (z.B. hinsichtlich MaB und Art der baulichen Nutzung).

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.
Die gewUnschten genaueren Festsetzungen sind nun im Entwurf des
Bebauungsplanes enthalten. Die Regierung von Niederbayem erhélt den Entwurf im
Rahmen der Beteiligung der berUhrten Behérden und sonstigen Tréger éffentlicher
Belange gem. § 13a Abs. 2 BauGB zur SteHungnahme.

Vodafone GmbH / Vodafone Kabel Deutschland GmbH

mit E—Mail vom 04.02.2021

Wir bedanken uns fL'Ir lhr Schreiben vom 11.01.2021.
Im Planbereich befinden sich Telekommunikationsanlagen unseres Unternehmens,
deren Lage auf den beiliegenden Bestandsplénen dargestellt ist. Wir weisen darauf hin,

dass unsere Anlagen bei der Bauausfflhrung zu schfltzen bzw. zu sichern sind, nicht
Uberbaut und vorhandene Uberdeckungen nicht verringert werden dUrfen.
Sollte eine Umverlegung oder Baufeldfreimachung unserer
Telekommunikationsanlagen erforderlich werden, benbtigen wir mindestens drei

Monate vor Baubeginn lhren Auftrag an TDR-S-Bayern.de@vodafone.com, um eine
Planung und Bauvorbereitung zu veranlassen sowie die notwendigen Arbeiten
durcthhren zu kénnen.

Wir weisen Sie ebenfalls darauf hin, dass uns ggf. (2.8. bei stédtebaulichen

Sanierungsmafznahmen) die durch den Ersatz oder die Verlegung unserer



2.10

Telekommunikationsanlagen entstehenden Kosten nach § 150 (1) BauGB zu erstatten
sind.

Anlagen:

Lageplan(—pléne)

WeiterfUhrende Dokumente:

. Kabelschutzanweisunq Vodafone

. Kabelschutzanweisunq Vodafone Kabel Deutschland

. Zeichenerklérunq Vodafone

. Zeichenerklérunq Vodafone Kabel Deutschland

mit E—Mail vom 04.02.2021

Wir bedanken uns fUr 1hr Schreiben vom 11.01.2021.

Eine Ausbauentscheidung trifft Vodafone nach internen Wirtschaftlichkeitskriterien.
Dazu erfo1gt eine Bewertung entsprechend Ihrer Anfrage zu einem Neubaugebiet. Bei
Interesse setzen Sie sich bitte mit dem Team Neubaugebiete in Verbindung:
Vodafone GmbH / Vodafone Kabel Deutschland GmbH
Neubaugebiete KMU
Swaestpark 15
90449N0mberg

Neubaugebiete.de@vodafone.com

Bitte legen Sie einen Erschliersungsplan des Gebietes lhrer Kostenanfrage bei.

WeiterfUhrende Dokumente:
. Kabeischutzanweisunq Vodafone

- Kabelschutzanweisunq Vodafone Kabe! Deutschiand
. Zeichenerklérunq Vodafone

- Zeichenerklérunq Vodafone Kabel Deutschland

Beschiuss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Unter Punkt 4 der Hinweise durch Text wird darauf hingewiesen, dass Sparten in
geeigneter Art und Weise zu schutzen sind Oder bei Umverlegung rechtzeitig eine

Abstimmung mit den Netzbetreibem herbeizufUhren ist. 1m gleichen Punkt wird darauf
hingewiesen, dass das ,,Merkblatt Uber Baumstandorte und unterirdische Ver— und
Entsorgungsanlagen“ zu beachten ist.

Stadtwerke Landshut

mit Schreiben vom 04.02.2021

Die Stadtwerke Landshut nehmen wie folgt zu o.g. Bebauungsplan Stellung:

Fernwérme / Verkehrsbetrieb/ Netzbetrieb Gas:

Es bestehen keine Einwénde.

Netzbetrieb Strom:

Da die vorhandene Stromversorgung vermutlich fUr die geplante Bebauung nicht
ausreichend ist, werden von unserer Seite NetzbaumaBnahmen notwendig. Diese

benétigen einen entsprechenden zeitlichen Vorlauf. FUr eine termingerechte



AustIhrung ist deshalb die benétigte Anschlussleistung frtheitig bei den Stadtwerken
Landshut zu beantragen, sonstige Einwénde bestehen nicht.

Netzbetrieb Wasser:
Es bestehen keine Einwénde. Je nach Baufan mossen die bereits vorhandenen
Wasseranschiussleitungen (Am Schopperfeld 47 und 51) abgetrennt werden.
Spétestens 4 Wochen vor Beginn der Abbruch— oder Umbauarbeiten ist bei den
Stadtwerken Landshut ein Antrag auf Abtrennung der Hausanschlfisse bzw.
Demontage der Wasserzéhler zu stellen.

Abwasser:

Die beiden zu bebauenden Grundstflcke im Umgriff des B-Planes (FlNrn. 191 u. 191/1,
Gmkg. Achdorf) haben grundsétzlich ein Einleitungsrecht fUr Niederschlagswasser
(NW) in das 6ffentliche Kanalnetz. Durch die Ersatz—lNeubebauung der Grundstflcke
gelten hierfUr jedoch zuk‘Unftig Einleitbeschrénkungen. Geméfs § 55 Abs. 2
Wasserhaushaltsgesetz (WHG) soll NW ortsnah versickert, verrieselt oder direkt
oder Uber eine Kanalisation ohne Vermischung mit Schmutzwasser in ein Gewésser
eingeleitet werden...". Deshalb ist zur Reduzierung der Belastungen im Kanalnetz
grundsétzlich eine dezentrale Versickerung alter anfallenden NW auf dem Grundstflck
zu prUfen und ggf. den értlichen Gegebenheiten entsprechend zu realisieren (z.B.
Muldenversickerung Uber die belebte Oberbodenzone). Daher sollte bei den geplanten
Bebauungen sichergestellt sein, dass auf den Grundstflcken genUgend Fl‘a'chen zur
Versickerung der anfallenden NW bereitstehen. Zur Minimierung des

Versiegelungsgrades sollte fUr die Décher der Neubauten eine extensive

DachbegrUnung mit entspr. Mindestschichtaufbaustérke festgesetzt werden, was u.a.

auch zur Pufferung, Filterung und einem gedrosseiten Abfluss von NW fUhrt. Private
Verkehrsfléchen wie Zufahrten, Stellplétze oder FuB- sowie Pflegewege sollten in
wasserdurchléssiger Bauweise ausgefuhrt werden (z. B. Rasenfugenpflaster,
Rasengittersteine, Schotterrasen 0.5.). Ba das Gebiet im Trennsystem entwéssert wird,
kann das anfaHende NW auch nach entsprechender Pufferung (NW-RUckhaltung /

Retention) gedrosselt in den NW—Kana! der vorhandenen Trennkanalisation
rUCkstaufrei eingeleitet werden FUr Retention und Ablaufdrosselung werden folgende

Parameter festgesetzt: Retentionsvolumen: mind. 15 Itr/ m2 versiegelter einzuleitender

Fléche, Ablaufdrosselung: 4,0 — 6,0 ltr/sec. fUr die gesamte Fléche der beiden 0.9.
Fle. Die Einleitung von Grund—, Quell— und Sickerwasser in die éfientliche

Entwésserungsanlage ist gem. § 15 Abs. 2 Ziff. 6 der Entwésserungssatzung der Stadt
Landshut (EWS) verboten, ebenso wie das Einleiten von NW aus

Versickerungsanlagen in die Kanalisation per NotUberlauf. Sollte jedoch eine
Beseitigung von auftretendem Hang- / Schichtwasser erforderlich werden, welches in

Drainagen unter der Bauwerksohle gefasst und dauerhaft abgeleitet werden soll, aber

nicht versickert werden kann, so kann auf Antrag im Einzelfall eine
Ausnahmegenehmigung vom o.a. § 15 Abs. 2 Ziff. 6 EWS eriassen werden. Das dann

einzuleitende zutage gefc'jrderte Hang-, Schicht— und Sickerwasser ist dann in einem
(privaten) belUfteten Sammelschach’c aufzufangen, damit geléste Mineralien ausféllen
und mitgefflhrte Schwimm— und Schwebstoffe sich absetzen kénnen, um ein

Verschlammen, Verockem und Verkalken der éfientlichen Kanalisation zu vermeiden.
Aufserdem muss die Einleitung dieses vorbehandelten Wassers in den éffenfl. NW—

Kanalrflckstaufrei erfolgen. Weiterhin sei hier angemerkt, dass bei zukflnftigen
Satzungsénderungen eine Gebflhr far das Einleiten dieser Wésser in die stédtische
Kanalisation anfallen kann.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der SteHungnahme wird Kenntnis genommen.
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Strom:
Es wurde auf dem zwischen dem sfldlichen Gebéude und der Veldener StraBe neu zu
gestaltendendem Vorfeld eine Fiéche fUr eine neue Trafostation vorgesehen. Die MaBe
wurden bereits mit den Stadtwerken abgestimmt. Die weitere Ptanung erfolgt dann
direkt in Abstimmung mit dem Vorhabenstréger.

Netzbetrieb Wasser:
Der Bauherr wurde fiber die Notwendigkeit der AntragsteHung zur Abtrennung der
Hausanschlflsse informiert.

Abwasser:

Berglich der Regenwasserentwésserung mit Einbeziehung des
Uberflutungsnachweises wurde ein Gutachten erstellt, in welchem mégliche
Mafsnahmen festgelegt wurden.

Die Planung sieht in erster Linie die Versickerung des Niederschlagswassers vor.
Zusétzlich wird das Gelénde so Uberplant, dass Oberfléchenwasser keine schédigende
Auswirkung auf die Gebéude auf dem GrundstUck oder auf die Nachbargrundstflcke
hat. Zusétzlich kann fUr Extremsituationen eine oberfléchige Rackhaltung in Form einer
Multifunktionsfléche ausgebildeten werden.

Die Uberdeckung der Tiefgaragen lésst ein groBes RUckhaltevolumen zu.

Stadt Landshut, Amt fUr UmweIt-, Klima- und Naturschutz
mit Mai! vom 12.02.2021

Angmein/Wasserrecht:
Gegen die Aufstellung des B—Plans bestehen seitens der Sachbearbeitung fUr
Wasserrecht und Abfallrecht im Amt fUr UmweIt—, Klima— und Naturschutz keine

Einwénde. Hinweise bzw. Auflagenvorschlége aus wasserrechtlicher Sicht bleiben dem
weiteren Verlauf des B-PIan-Aufstellungsverfahrens sowie einem spéteren
Baugenehmigungsverfahren vorbehalten.

Aus abfallrechtlicher Sicht dUrfen wir anmerken, dass sich uns ein Unterschied

zwischen ,,MUH“ und ,,AbfaH“ (siehe letzter Absatz auf der Seite 1 der Begrflndung) nicht

erschliefst. Wir bitten deshalb, die Worte ,,MUI| und Abfall“ durch das Wort ,,Abfé|len“ zu
ersetzen.

Immissionsschutz:

Der Bebauungsplanumgriff ist im néheren Umfeld der Veldener StraBe und ist somit
von sehr starken Verkehrslérmeinwirkungen betroffen.
Uns liegt zu einem anderen Bauvorhaben eine schalltechnische Untersuchung vor, aus

der man erkennen und rUckschlieBen kann, dass bei diesem geplanten Bauvorhaben,
die hdherliegenden lmmissionsgrenzwerte der 16.BImSChV sowie die
gesundheitsgeféhrdenden Schwellenwerte von 70 dB(A)/60 dB(A) tags/nachts erreicht
bzw. Uberschritten werden.

Aus diesem Grund ist es erforderlich, im Bebauungsplanverfahren ein

immissionsschutztechnisches Gutachten erstellen zu lassen, um gleich von Anfang an
schon schalltechnische Vorsorgemallnahmen ermitteln zu kénnen.

Das Schallgutachten muss von einer nach § 29 b in Verbindung mit § 26 des BImSchG
zugelassene Messstelle erarbeitet und dem Fachbereich Umweltschutz zur PrUfung
vorgelegt werden.

Es wird dringend angeraten, dem Fachbereich Umweltschutz das
immissionsschutztechnische Gutachten vor der 2.Aus|egung zur PrUfung vorzulegen,
um mégliche Verzégerungen durch Uberarbeitungen zu vermeiden.



Klimaschutzmanagement:
Es wird auf die Vorabstellungnahme des Klimaschutzmanagements vom 9.12.2020
verwiesen. Da das Konzept seitdem nicht veréndert wurde, gelten die Anmerkungen
des Klimaschutzmanagements weiterhin. Sie 1auten:
,,Der Geltungsbereich des Bebauungsplans umfasst die GrundstUcke 191, 1911/1 und
191/4, welche insgesamt eine Gréfie von ca. 6.100 m2, aufweisen. Die Fléche befindet
sich umgeben von Ein— und Zweifamilienhéusern auf einem Swaest-Hang, mit einem
Héhenunterschied zwischen dem héchsten und dem niedrigsten Punkt 1m Plangebiet
von ca. 27 Metem.
Die Planung sieht vor, dass das bestehende Gelénde erheblich veréndert wird. Die
neue Geléndeoberfléche Hegt bis zu 7 Metern unterhalb der natUrlichen
Geléndeoberflz‘a‘che.
GroBe Teile des Geléndes sind derzeit unbebaut. Die grofse GrUnfléche in der Mitte
kann nachts Kaltluft produzieren, ein Transport dieser in die Umgebung ist jedoch
kaum mc'jglich, da die GrUnfléche in einer Geléndemulde liegt und das P1anungsgebiet
von dichtem Baumbewuchs, bzw. nach Swaesten von Bebauung eingerahmt ist.
Der groBe alte Baumbestand auf dem GrundstUck kann derzeit fUr die Umgebung als
Luftfilter dienen und durch Evapotranspiration zur KUhlung und damit einem
verbesserten sommerlichen Mikroklima der Nachbarschaft beitragen.
Aufgrund des Iangen Entwicklungszeitraumes von Gehélzen erfUllen bestehende
Béume und Stréucher ihre Funktionen (Verbesserung des Stadtklimas, Bindung von
Luftschadstoffen, etc.) wesentlich besser als Neupflanzungen. Diese erreichen meist
erst in einigen Jahrzehnten die Wirkungen von élteren Bepflanzungen. Der
Gehélzbestand some daher méglichst erhalten b1eiben.

Ein Erhalt der B'a‘ume auf dem Grundstflck Nr. 191/1 ist nach derzeitigem
Planungsstand aufgrund der geplanten groBfléchigen Abgrabungen kaum mdgiich, was
zu einem erheblichen Verlust klimawirksamer Strukturen fUhrt. Mit der Uberplanung
geht eine stadtklimatisch wirksame Freifléche verloren.

Die groBen geplanten Baumassen speichern im Sommer auBerdem tagsflber Wérme
und geben diese nach Sonnenuntergang allméhlich wieder an die Atmosphére ab,
wodurch die néchtliche AbkiJhlung der Umgebung verringert wird.
Aus den genannten GrUnden sollten BegrUnungspotenziale an den Gebéuden

konsequent genutzt werden um die negativen Auswirkungen des Vorhabens auf das
Kleinklima zu verringern.

Es sind zwei Tiefgaragen—Stockwerke geplant. Die untere Tiefgarage befindet sich

unterhalb der Hoffléche. Der Bodenbelag der Hoffléchen bzw. oberirdischen Stellplétze
und die Méchtigkeit der TiefgaragenUberdeckung sollten so festgesetzt werden, dass

Niederschlagswasser gespeichert werden und verzégert verdunsten kann. Zur
Verschattung der oberirdischen Stellplétze und Hoffléchen sind Baumpflanzungen
festzusetzen. An diesen Stellen soHte der Uberbau der Tiefgarage entsprechend erhéht
werden.

Die obere Tiefgaragen-Ebene verbindet die hinteren drei Riegel miteinander. Sie ist
nach- Osten ebenerdig befahrbar und im Westen durch das ansteigende Gelénde
Uberdeckt. Abschnitte der Tiefgarage, welche oberhalb der neuen Geléndeoberfléche
Iiegen und nicht von einem Gebéude Uberdeckt sind, sollten mit einer groBngigen
Uberdeckung (Aufbauméchtigkeit > 80 cm) versehen und ganzfléchig intensiv begrflnt
werden um die Wasserspeicherféhigkeit und folglich die klimatische Wirkung zu
erhéhen.

Fassadenbegrflnung sollte beim vordersten Riegel auf allen Gebéudeseiten festgesetzt
werden. Bei den hinteren Riegeln jeweils auf der Swaest-, Nordwest und Ostwest-
Fassade.

Die Ausrichtung der hinteren Riegel erméglicht in den Wintermonaten bei tief stehender

Sonne in den oberen Geschossen passive Wérmegewinne. Hierzu sind groBngige
Fensterfléchen an den SUdost-Fassaden notwendig.
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Das parallel zur Veldener StraBe liegende Riegelgebéude ist mit der stark von der
SUdrichtung abweichenden Hauptfassade nicht in der Lage zur passiven Solarenergie—
Nutzung.

Fur eine aktive Solarenergienutzung mittels PV und/oder Solarthermie sind aHe
Dachfléchen geeignet. Die Nutzung sollte explizit zuléssig sein. Eine extensive
Dachbegrflnung sollte festgesetzt werden.

Der Versatz der Stockwerke bei allen Baukérpern wirkt sich energetisch negativ aus,

da dadurch das AN-Verhéltnis vergréBert wird. Es wird angeregt, auch bei den beiden
nérdlichen hinteren Gebéuden den Versatz zu verringem. lst dies aus optischen
Grflnden nicht gewUnscht, damit die Gebéude gestaffelt und damit weniger hoch
erscheinen, sollte alternativ festgesetzt werden, die entstehenden groBen
Dachterrassen groBfléchig intensiv zu begrUnen', was sowohl der Wérmedémmung
dient als auch die Fléche nutzt um einen verstérkten Beitrag zum Erhalt des
Kieinklimas zu leisten.“

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Allgemein:

lm Zuge des Verfahrens wurde nun eine komplette Begri‘mdung erstellt, die die in der
Beteiligung nach § 133 Abs. 3 vorliegende Begrflndung zur AufsteHung ersetzt.

lmmissionsschutz:

In einer schalltechnischen Untersuchung (M'o’hler + Partner lngenieure AG, Bericht Nr.
700-6487 vom November 2022) wurden die Ein- und Auswirkungen der zukUnftigen
Verkehrs— und Anlagengeréusche auf und durch das geplante Vorhaben prognostiziert
und mit den Anforderungen an den SchaHschutz im Stédtebau entsprechend der DIN
18005, 16. BImSchV und TA Lérm beurteilt.

Es wurden entsprechende Vorgaben in die Festsetzungen durch Text und in die
Festsetzungen durch Planzeichen aufgenommen.

Klimaschutzmanagement
Der Stand der Bebauungsplanung zum Aufstellungsbeschluss von 2020 wurde
grundlegend geéndert. Der aktuelle Stand spiegelt den Bestand entlang der Veldener

Str. mit einem Gebéuderiegel wieder. Die weiteren Gebéude werden als Punkthéuser
geplant und fagen sich bestmbglich in das Bestandsgelénde ein. Auf Stutzmauem
héher 3,00 wird komplett verzichtet. Die geplanten Héhenunterschiede werden

méglichst natUrlich begrUnt gestaltet. Die Aufteilung der hangaufwérts geplanten

Punkthéuser reagiert auf die Bestandsbebauung und wirkt als Fortsetzung dieser.
Durch die lockers Bebauung ist eine DurchgrUnung des gesamten Wohnquartierts

méglich. Das Gebiet wird ausschliemich fuBléufiger Erschliefsung durchzogen, wodurch
sie die Versiegelung der Freianlagen als sehr gering einzustufen ist.
Es wird auf natumahe Durchgrflnung und eine standortangepassten
Pflanzenverwendung geachtet.
Alle Décher werden mindestens extensiv begrtmt. Durch dieses Konzept wird der
Aufheizung zwischen den Gebéuden entgegengewirkt.

WassenNir’tschaftsamt Landshut

mit Mail vom 13.02.2021

Mit Schreiben vom 11.01.21 bitten Sie das Wassentvirtschaftsamt Landshut ats Tréger
dffentlicher Belange um Stellungnahme in 0.9. Verfahren.



2.13

Hinweise zur Hanglage:
Aufgrund der Hanglage ist zu berUcksichtigen, dass mit auftretenden Schichtenwéssern
gerechnet werden muss.

Ein Bodengutachten kann Informationen darUber geben.
Wild abflieBendes Wasser / Starkregenereignisse:
Bei der Planung sollte berflcksichtigt werden, dass wild abflieBendes Wasser bei evtl.
auftretenden Starkregenereignissen nicht seitlich die Tiefgaragenzufahrten/Keller fluten
kann.
Entsprechende bauliche Vorkehrungen sind zu treffen.
AuEerdem ist darauf zu achten, dass durch die BaumaBnahme unterhalb liegende
Dritte nicht nachteilig durch wild abflieBendes Wasser beeintréchtigt werden.
Die Versiegelung von Fléchen soHte so gering wie nétig erfolgen.

Ansonsten besteht aus wasserwirtschaftlicher Sicht Einversténdnis.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Ein Bodengutachten wurde inzwischen erstth. Don wurde bei den bis zu 7 m tiefen
Bohrungen kein Grund— oder‘Schichtwasser angetroffen. Allerdings wird dort auch
geschrieben, dass nach starken Regenféllen im Hangbereich mit Oben‘léchen— und
Schichtwasserzufluss gerechnet werden muss. Berglich der
Regenwasserentwésserung wurde ein Gutachten erstellt, in welchen méglichen
Mafsnahmen festgelegt wurden. Dieses Gutachten wurde mit den Stadtwerken
Landshut vorabgestimmt.
Die Planung sieht in erster Linie die Versickerung des Niederschlagswassers vor.
Zusétzlich wird das Gelénde so Uberplant, dass Oberfléchenwasser keine schédigende
Auswirkung auf die Gebéude auf dem Grundstflck noch auf den Nachbargrundstflcken
hat. Zusétzlich kann fUr Extremsituationen eine oberfléchige RUckhaItung in Form einer
Multifunktionsfléche ausgebildeten werden.

Die Uberdeckung der Tiefgaragen lésst ein groBes Rilckhaltevolumen zu.

Insgesamt ist das Gebiet gepr'a‘gt von seiner intensiven Durchgrflnung und
Reduzierung von versiegelten Fléchen. Die Bebauung wird oberfléchig ausschliemich
fuBléufig erschlossen.

Bund Naturschutz, Landshut

mit Mail vom 15.02.2021

Der Bund Naturschutz in Bayem e.V., Kreisgruppe Landshut, bedankt sich fUr die
Beteiligung am‘o.g. Verfahren und nimmt wie folgt Stellung dazu:
Stédtebauliches Ziel ist Iaut beigelegter Begrflndung ,,....die Ermbglichung einer
manoHe Nachverdichtung entlang der Veldener StraBe bei gleichzeitiger Freihaltung
des rflckwa‘rtigen Hangbereiches“.

Die vorliegende Pianung widerspricht diesem Ziel.

Der rflckwértige Hangbereich wird mit Tiefgaragen und Gebéuden fast volisténdig

zugebaut. Evtl. Restfléchen massen stei! angebdscht werden um die Wohnungen noch
einigermaBen belichten zu kénnen.

Die Gebéude ngen sich nicht in die kleinteitige Umgebungsbebauung ein. Es sind mit

vorliegender Planung massive Eingriffe in den Hang in das Schutzgut Boden und in aite
bestehende GrUnstrukturen zu erwarten.

Eine manolle Nachverdichtung und/oder eine Neuordnung entlang der Veldener

StraBe ist sicherlich méglich. Die vorliegende Planung sprengt jedoch den
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stédtebaulich vorgegebenen MaBstab und wird von auch aufgrund des massiven
Eingriffs in die Schutzgflter abgelehnt.
Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Der Stand der Bebauungsplanung zum Aufstellungsbeschluss von 2020 hat sich

grundlegend geéndert. Der aktuelle Stand spiegelt den Bestand entlang der Veldener

Str. mit einem Gebéuderiegel wider. Die weiteren Gebéude werden als Punkthéuser
geplant und ngen sich bestméglich in das Bestandsgelénde ein. Auf Stutzmauern

héher 3,00 wird komplett verzichtet. Die geplanten thenunterschiede werden
mbglichst natUrlich begrtmt gestaltet. Die Aufteilung der hangaufwérts geplanten
Punkthéuser reagiert auf die Bestandsbebauung und wirkt als Fortsetzung dieser.
Mit einer GRZ 1 von 0,24 ist das Grundstflck fUr die Lage sogar relativ locker bebaut.
Durch die lockere Bebauung ist eine DurchgrUnung des gesamten Wohnquartierts
méglich. Das Gebiet wird ausschliemich mit fuBléufiger Erschliefsung durchzogen,
wodurch die Versiegelung der Freianlagen als sehr gering einzustufen ist.
Es wird auf naturnahe Durohgrflnung und eine standortangepassten
Pflanzenverwendung geachtet.

Stadt Landshut, Tiefbauamt
mit Schreiben vom 15.02.2021

Das Tiefbauamt nimmt dazu wie folgt Stellung:

1. StraBenbau/Strafsenunterhalt:

lm Umgriffsbereich des Bebauungsplanes befindet sich eine Bushaltestelle, mit
Busbucht und Buskapsteinen. lm Zuge der AufsteHung des Bebauungsplanes ist die

Haltestelle zu berflcksichtigen, insbesondere durch das Vorhandensein von
Buskapsteinen.
Eine Neugestaltung der Parkfléche und des Containerstandortes sind unter
BerUcksichtigung der bestehenden und neuen Zufahrten zu prUfen.
In den Hinweisen durch Text ist aufzunehmen, dass der PlanungsbegiJnstigte
verpflichtet ist, alle Arbeiten und Kosten zur Anderung und Anpassung sowie zur

Beseitigung von Schéden 1m éfientlichen StraBenraum, verursacht durch die
Bautétigkeiten, zu Ubernehmen.

Der Umfang der Eingriffe in den éffentlichen Strarsenraum hat in Abstimmung mit dem
Tiefbauamt zu erfolgen. Die Bedingungen und Auflagen des Tiefbauamtes fUr Arbeiten

im éffentlichen StraBenraum sind zu beachten und einzuhalten. Die Bedingungen sind
im Tiefbauamt oder auf der Internetseite der Stadt Landshut (http ://www. landshutde)
erhéltlich.

2. Verkehrsplanung:

Die sichere Aus- und Zufahrt zur Tiefgarage ist durch entsprechende Sichtfelder
nachzuweisen. Auch Stellplétze und unzuléssiges Parken sind innerhalb der Sichtfelder
auszuschliefSen.

Stellungnahme OPNV;
Die Bushaltestelle mit Busbucht und Buskapsteinen ist mit den StandardmaBen nach

den Richtlinien far die Anlage von StraBen, 2006 (RAST 06) zu planen. Das Ein- und
Ausfahren des Busses muss gewéhrleitet sein. Dem Busfahrer ist eine ausreichende
Sichtweite auf den nachfoigenden Verkehr zu erlauben.



3. Wasserbau:

keine AuBerung!

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Der Vorplatz wurde mittlerweile Uberplant; Parkplatzfléchen, Containerstandort und

GrUnfléchen sind zusammen mit der aufgrund der neu geplanten TG-Einfahrt zu

verlegenden Bushaitestelle neu konzipiert worden. Die geplante Verlegung der
Bushaltestelle erfolgt in enger Abstimmung mit dem Tiefbauamt sowie den Stadtwerken
Landshut. Die Kostentragung for die Verlegung der Bushaltestelle wird im
stédtebaulichen Vertrag festgelegt.



ll. Prfifung der Stellungnahmen gem. § 13a Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 BauGB

Es wird davon Kenntnis genommen, dass im Rahmen der Unterrichtung der Offenflichkeit
geméfs § 13a Abs, 3 Satz 1 Nr. 2 BauGB keine Stellungnahmen vorgebracht wurden.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keaner)

Ill. Billigungsbeschluss

Der Bebauungsptan Nr. 09—15/7 ,,Zwischen Veldener StraBe und Am Schopperfeld“ vom

18.12.2020 i.d.F. vom 02.12.2022 wird in der Fassung gebilligt, die er durch die Behandlung
der AuBerungen berUhrter Behérden und sonstiger Tréger éffentiicher Belange nach § 4 Abs.

1 BauGB im Zusammenhang mit der Unterrichtung der Offentlichkeit gem. § 13a Abs. 3 Satz
1 Nr. 2 BauGB und durch die Behandlung der Unterrichtung der Offentlichkeit gem. § 13a
Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 83068 erfahren hat, mit der MaBgabe, dass die sich in Folge der

Ergebnisse der Schalltechnischen Untersuchung des BUros Méhler & Partner ergebenden

notwendigen Festsetzungen, Hinweise und BegrUndungspassagen in die
Bebauungsplanunterlagen eingearbeitet werden.

Der Bebauungsplan mit eingearbeitetem GrUnordnungsplan und textlichen Festsetzungen

auf dem Plan sowie die Begr‘L‘mdung vom 02.12.2022 sind Gegenstand dieses Beschlusses.

GeméB § 13a Abs. 2 Nr. 1 i.V.m. § 13 Abs. 2 Satz 1 Nr. 2 und 3 BauGB erfolgt die
Beteiligung der betroffenen Offentlichkeit durch Auslegung nach § 3 Abs. 2 BauGB und die
Beteiligung berUhrter Behdrden und sonstiger Tréger éffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2
BauGB. Der Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 09-15/7 ,,Zwischen Veldener StraBe und Am

Schopperfeld“ ist dementsprechend auf die Dauer eines Monats auszulegen.

Beschluss: 10:0
(abwesend StR Keyflner)

Abstimmungsergebnis: JA 10 NEIN 0

 

Landshut, den 02.12.2022

 


